I. megoldas. Vizsgaljuk meg az x és y elGjele szerint adddo 4 lehetséges esetet kiilon—kiilon. Tudjuk, hogy

ha u >0, akkor |u|=wu és

ha u <0, akkor |ul=—u.

1) Ha « > 0, akkor y > 0, a rendszer
T+y=3, 2z —y =3,

innen a szokdsos médon x = 2, y = 1, mindkettd pozitiv, megoldast kaptunk. Hasonléan

z20 : z—y=3),. B - -
2) y<0}eseten 2x—y:3}_b01 x =0, y= —3, megoldas;
<0 . r+y=3) .. - B -
3) yzo}eseten —2$—y—3}_b01 x=—6, y=29, megoldas;
I<O A :E—y:?, . _ _
4) < O} esetén 9 —y =3 }—bol z=0, y=-3,

itt z nem felel meg a feltevésnek, s igy az © < 0, y < 0 feltevést kielégité megoldéas nincs.
Ezek szerint a rendszernek 3 megoldasa van:

r1= 2, nn= 1
To=—6, ya= 9
T3 = 0, Yz = —3.

A grafikus megoldast egy abran végezhetjiik el, mert az 1)—4) feltevések a derékszogi koordinatarendszernek csak
egy—egy siknegyedét hasznaljak fel, és e negyedek nem nyudlnak egymaésba.

Az x + |y| = 3 egyenletet az abra folytonosan kihuzott grafikonja abrazolja, a 2|z| — y = 3 egyenletet pedig a
szaggatott. Kozos M1, Ma, M3 pontjaik megfelelnek a fenti 3 megoldasnak.

Valké Agnes (Budapest, Szilagyi E. 1g. II. o. t.)

Megjegyzés. Az els6 egyenlet szerint |y| = 3 — x > 0, ez mutatja, hogy a grafikonnak csak az x < 3 abszcisszékon
vannak pontjai, masképpen: az |y| = 3 — z fiiggvény csak az x < 3 helyeken van értelmezve. A grafikon természetesen
tiikros az X-tengelyre. — Hasonldan a masodik egyenletbdl |z| = (3+y)/2, eszerint az y = 2|x|—3 fliggvény értékkészlete
y > —3, és grafikonja tiikros az Y tengelyre.

Marki Ldszlé (Budapest, Fazekas M. gyak. g. IL. o. t.)

II. megoldas. Eltavolithatjuk az abszolut érték jelét négyzetre emeléssel és négyzetgyokvondassal is, ugyanis |z| =

Va2,



A masodik egyenlethdl y = 2|z| — 3-at az els6be helyettesitve

|2|z] — 3| =3 -,

Vevai-3) =3-u,

422 —12Va2 + 9 =9 — 62 + 22,
2 + 22 = 4V22,
ot +4a® — 1227 = 2% (2 + 42— 12) = 2% (z + 6)(z — 2) = 0.
Ennélfogva ha van az egyenletrendszernek megoldésa, abban x értéke csak 0, —6, vagy 2 lehet. A megfelels y értékeket
a masodik egyenletbdl szamitjuk: —3, 9, ill. 1. A (0, —3), (=6, 9), (2, 1) értékparok az els6 egyenletet is kielégitik, a
rendszernek megoldasai.
Ohegyi Erné (Budapest, Rakoczi F. g. L. o. t.)

Megjegyzés. A negyedfoki egyenlet megoldasat az konnyitette meg, hogy kiemelhettilk az z2 tényezét. Ha z-et
kiiszoboljiik ki, hasonloan az
yt — 4y — 4247 — 36y +81=0

egyenletre jutunk. Az egész gyokoket keresve ezt is sikeriil megoldani.



